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Onroerend erfgoed  -  Kaart van gebieden waar geen archeologisch erfgoed te 
verwachten valt

Op 30 november 2016 keurde de minister de nieuwe kaart van gebieden waar geen 
archeologisch erfgoed te verwachten valt goed, overeenkomstig artikel 5.4.1 van het 
Onroerenderfgoedbesluit. Hiermee stijgt het aantal gebieden waar geen archeologisch 
erfgoed te verwachten valt opnieuw van 2519 naar 3636 zones. Dit betekent ook dat in 
deze gebieden niet langer een archeologienota hoeft opgemaakt te worden in het kader 
van bouw- of verkavelingsaanvragen.

Uiteraard is zo’n kaart nooit ‘af’. Naarmate meer informatie bekend is over de 
aanwezigheid of afwezigheid van archeologisch erfgoed in de bodem, zullen deze kaarten 
telkens verder aangevuld moeten worden. Informatie uit toevalsvondsten, 
archeologienota’s of andere gegevens moet zo snel mogelijk opgenomen worden op de 
kaart. In eerste instantie moeten we zeker zorgen dat alle informatie waarover de 
overheid beschikt, bv. in de Centrale Archeologische Inventaris (CAI), doorstroomt naar 
deze kaarten. Zo niet bestaat het risico dat men toch de opmaak van archeologienota’s 
verplicht, ook al is de grond al gescreend.

De vaststelling van deze kaart is momenteel een bevoegdheid van de minister, na 
mededeling aan de Vlaamse Regering.

1. Vanaf wanneer zal de nieuwe kaart van gebieden waar geen archeologisch erfgoed te 
verwachten valt van kracht zijn?

2. Hoeveel lopende trajecten voor opmaak van een archeologienota kunnen op basis 
van deze gewijzigde kaart worden stopgezet, zodat sneller een bouwaanvraag 
ingediend kan worden?

3. Op welke termijn is een volgende update van de kaart te verwachten?

4. Valt het volgens de minister te overwegen om de procedure voor vaststelling van de 
kaart aan te passen en te versnellen, zodat niet langer een goedkeuring van de 
Vlaamse Regering of de minister vereist is?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 113 van 16 december 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. De nieuwe (derde) versie van de kaart van ‘Gebieden waar geen Archeologie te 
verwachten valt’ is sinds 5 januari 2017 van kracht, en is sinds die datum via het 
geoportaal van het agentschap Onroerend Erfgoed beschikbaar.

2. Mijn administratie is niet op de hoogte van alle bouwprojecten of 
verkavelingsprojecten in Vlaanderen die op stapel staan. Bouwheren of 
projectontwikkelaars worden verwacht in een voldoende vroeg stadium een erkend 
archeoloog onder de arm te nemen om een archeologienota op te maken en hoeven 
mijn administratie daar niet van op de hoogte te brengen als er geen vooronderzoek 
met ingreep in de bodem wordt uitgevoerd.
Het exact aantal stopgezette trajecten voor de opmaak van een archeologienota is dus 
niet gekend. Voor 27 projecten zijn we wel zeker dat er geen archeologienota moet 
worden gemaakt door de vaststelling van versie 3 van de kaart omdat voor die 
projecten de bouwheer of -promotor contact heeft gehad met het agentschap. Ter 
voorbereiding van een volgende vaststelling is ondertussen gebleken dat er voor 
minstens nog 5 dossiers een archeologienota wordt vermeden door de vaststelling 
ervan.

3. De kaart van gebieden waar geen archeologisch erfgoed te verwachten zal om de twee 
maanden aangevuld worden. De afwerking van de volgende versie van de kaart is 
gepland eind januari, zodat deze uiterlijk begin maart van kracht zal zijn.

4. De Vlaamse Regering heeft in het gewijzigd Onroerenderfgoedbesluit beslist, dat niet 
langer de minister, na mededeling aan de Vlaamse Regering, de kaart moet 
vaststellen. Op basis van het oprichtingsbesluit van het agentschap Onroerend 
Erfgoed, en daarin voorziene delegaties, komt de vaststelling nu toe aan mijn 
administratie. Dat gewijzigd Onroerenderfgoedbesluit is van kracht sinds 1/1/2017. In 
dat gewijzigd Onroerenderfgoedbesluit is wel opgenomen dat mijn administratie 
zesmaandelijks rapporteert aan de Vlaamse Regering over de vaststelling van de kaart 
van gebieden waar geen archeologisch erfgoed te verwachten valt.


